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gno di legga per autorizzare uno speciale concorso dello Stato nella spesa occorrente per i lavori 
di difesa alla spiaggia di Recanati. ~ Il ministro delle finanze presenta una nota di variazione 
al disegno di legge dello stato di previsione per la spesa del Ministero dell'istruzione pubblica per 
l'esercizio finanziario 1886-87. = Discussione del disegno di legge per modificare la legge del 1882 
intorno alla bonificazione delle paludi — Parlano i deputati Buttini, Spirito, Cavalletto, Bomanin -
Jacur, relatore, il ministro dei lavori pubblici, i deputati Turbiglio Giorgio e Gattelli. — Appro-
vasi il disegno di legge. — Il presidente proclama alcune elezioni non contestate. — Osservazioni 
del deputato Novi-Lena sul bacino di carenaggio di Livorno — Risposta del ministro dei lavori 
pubblici. ~ Il deputato Rubini rinuncia a svolgere una sua interrogazione sul trasporto dei combu-
stibili. Il presidente annunzia che il deputato Borgnini ha presentata una prop>osta di legge di 
sua iniziativa che sarà trasmessa agli Uffici; annunzia poi le seguenti domande d'interrogazione: 
una del deputato Mei al ministro guardasigilli circa i suoi intendimenti relativamente al disegno 
del nuovo Codice penale ed alle modificazioni al Codice di procedura penale ; V altra del deputato 
Trincherà al presidente del Consiglio e ministro dell'interno sulla gravità delle notizie sanitarie 
che sono giunte dalla provincia di Terra d'Otranto e sui mezzi che il Governo ha creduto di 
adottare per impedire l' incremento del colera in quella provincia. — Il presidente estrae a sorte ì 
nomi di coloro che dovranno procedere allo spoglio delle schede per la nomina dei commissari per 
l'inchiesta doganale e proclama quindi il risultamento della votazione sul disegno di legge: Con-
venzione di navigazione fra l'Italia e la Francia. 

La seduta comincia alle ore 2,25 pomeridiane. 
Zucconi, segretario, legge il processo verbale 

della seduta precedente, che è approvato. 

Congedi. 

Presidente, Hanno chiesto congedo, per motivi 
di famiglia, gli onorevoli: Gangitano di giorni 15-, 
Carnazza di 15*, De Cristoforo di 15 5 Sciacca 
Della Scala di 15; Di Sant'Onofrio di 15, Gallo 
di 15; Figlia di 15; Coffari di 15; Grassi Pa-
sini di 15; Quattrocchi di 15. 

{Sono conceduti). 

Opzione dei deputali Pantano e Cavallotti. 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Pantano scrive: 
u La prego di voler annunziare alla Camera 

che, eletto nei collegi di Ravenna e Perugia, io 
opto pel collegio di Perugia. 

u Edoardo Pantano „. 

Do atto all'onorevole Pantano di questa sua 
comunicazione e dichiaro vacante un seggio nel 
collegio di Ravenna. 

L'onorevole Cavallotti scrive: 
11 Signor presidente. Eletto a Milano 1° e Pa-

via 1°, credo mio dovere di partecipare mia op~ 
z'one pel collegio di Milano. 

u Cavallotti 

Do atto all'onorevole Cavallotti di questa sua 
dichiarazione di optare pel 1° collegio di Milano, 
e dichiaro vacante un seggio nel 1° collegio di 
Pavia, 

Giuramento dei deputati Sani e Gabelli Federico« 
Presidente. Essendo presenti gli onorevoli Sani 

e Gabelli Federico, li invito a giurare. (Legge 
la formula). 

S a n i . Giuro. 
Gabelli Federico. Giuro. 

Osservazioni dei deputati Frola e Lazzaro s u l -
l'ordine del giorno. 
F r o l a . Chiedo di parlare sull'ordine del giorno. 
P r e s i d e n t e . Parli pure. 
F r o l a . Desidererei sapere dal Governo se in-

tenda ripresentare il disegno di legge, già pre-
sentato nella ora decorsa Legislatura, sui consorzi 
d'acqua a scopo industriale. E, se potesse valere 
una mia preghiera, esorterei l'onorevole ministro 
di agricoltura e commercio, a ripresentare solle-
citamente quel disegno di legge, che è destinato 
a provvedere e sodisfare ad importanti interessi. 

Grimaldi, ministro d'agricoltura e commercio. 
Chiedo di parlare. 

P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà. 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Consento interamente nell'opinione dell'onorevole 


